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Обласна державна (військова) адміністрація розглянула лист від 07.08.2023 
№03-1801 та інформує.

Відповідно до законів України «Про правовий режим воєнного стану», «Про 
місцеві державні адміністрації», Порядку визначення шкоди  та збитків, завданих 
Україні внаслідок збройної агресії Російської Федерації, затвердженого Постановою 
Кабінету Міністрів України  від 20 березня 2022 року №326 (зі змінами) обласна 
державна адміністрація своїм розпорядженням від 05.09.2022 року №543/А-2022 
«Про утворення комісії  з питань визначення шкоди та збитків, завданих внаслідок  
збройної агресії  російської федерації на території Одеської області» утворила 
комісію з питань  визначення шкоди  та збитків, завданих внаслідок збройної агресії  
російської федерації на території Одеської області (далі - Комісія). Зазначеним 
розпорядженням затверджений склад Комісії. Головою Комісії обраний заступник 
голови облдержадміністрації. До складу Комісії увійшли представники обласної 
державної адміністрації, а саме Департаменту морегосподарського комплексу, 
транспортної інфраструктури  та зв’язку, Департаменту аграрної політики, 
продовольства та земельних відносин, Департаменту капітального будівництва та 
дорожнього  господарства, Департаменту фінансів, Департаменту екології та 
природних ресурсів, Департаменту економічної  політики та стратегічного 
планування, Департаменту життєзабезпечення  та енергоефективності, юридичного 
управління апарату облдержадміністрації та Головного управління Держгеокадастру 
в Одеській області.  

Комісія є тимчасовим консультативно-дорадчим органом при Одеській 
обласній державній адміністрації.
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Cтосовно пункту 7 Рішення Рахункової палати від 25 липня 2023 року №15-2 
“Про розгляд Звіту про результати аналізу поточного стану щодо оцінки соціально - 
економічних втрат  у сфері сільського господарства». 

 Моніторинг ґрунтів на землях сільськогосподарського призначення 
здійснюється уповноваженим органом виконавчої влади з питань аграрної політики, 
яким в Одеській області є Одеська філія державної установи «Інститут охорони 
ґрунтів України». Можливості матеріальної бази Одеської філії державної установи 
«Інститут охорони ґрунтів України» дозволяють щорічно обстежити 20% площ 
орних земель та 10% площ сіножатей, пасовищ і багаторічних культур, за умови 
забезпечення спеціалістами та обіговими коштами. 

Відповідно до статті 54 Закону України «Про охорону земель» моніторинг 
земель і ґрунтів проводиться з метою своєчасного виявлення зміни стану земель та 
властивостей ґрунтів, оцінки здійснення заходів щодо охорони земель, збереження 
та відтворення родючості ґрунтів, попередження впливу негативних процесів і 
ліквідації наслідків цього впливу. Агрохімічне обстеження дозволяє отримати 
інформацію щодо родючості, якості, та забруднення ґрунтів. Така інформація може 
бути корисною у вирішенні питань із земельних відносин, маркетингу (збут 
продукції), агрономії (розрахунок норм добрив), екологічних (динаміка 
властивостей ґрунтів, як природного тіла). Моніторинг ґрунтів на землях 
сільськогосподарського призначення включає:
- еколого - агрохімічне обстеження ґрунтів;
- контроль змін якісного стану ґрунтів;
- агрохімічну паспортизацію земельних ділянок.

Агрохімічна паспортизація орних земель здійснюється через кожні 5 років, 
сіножатей, пасовищ і багаторічних насаджень – через кожні 5-10 років. Результати 
агрохімічної  паспортизації  дозволять оцінити стан родючості  та забрудненості 
ґрунтів. Вони можуть бути використані, як відправна точка у разі розрахунку рівня 
забруднення ґрунту через воєнні дії, для подальшої компенсації  відповідно до 
наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України  від 04.04.2022 
№167 «Про затвердження Методики визначення розміру, шкоди, завданої землі, 
ґрунтам внаслідок надзвичайних ситуацій  та /або збройної агресії  та бойових дій 
під час дії воєнного стану».

В області нараховується 226,9 тис. га зрошуваних земель. Проведена 
інвентаризація інженерної інфраструктури міжгосподарських і 
внутрішньогосподарських зрошуваних систем з метою визначення їх технічного 
стану. 

Прийняті рішення місцевих рад щодо передачі 115,8 тис. га площ 
внутрішньогосподарських меліоративних мереж з комунальної до державної 
власності.

Відповідно до «Стратегії розвитку Одеської області на період 2021 – 2027 
років» відновлення зрошення належить до пріоритетних завдань діяльності Одеської 
обласної державної (військової) адміністрації.

Необхідно реконструювати меліоративні системи на площі 100 тис. га та 
капітально відремонтувати на площі майже 60 тис. га. Вже виготовлено проектно-
кошторисну документацію на реконструкцію 12 державних меліоративних об’єктів, 
проєктна вартість ремонтно-відновлених робіт в 2021 році становила понад 700 млн 
грн. 



Головна мета зазначених проєктів є істотне розширення площ поливу, що 
відповідає завданням державної програми «Стратегія зрошення і дренажу в Україні 
до 2030 року».

Регіональною програмою розвитку агропромислового комплексу Одеської 
області на 2019-2023 роки «Аграрна Одещина» передбачено спрямування 
бюджетних коштів на придбання дощувальної техніки та компенсації вартості 
електроенергії, що витрачена аграріями на подачу води для зрошення. Тільки у 2020 
році за цими двома напрямками з обласного бюджету було спрямовано 10,8 млн грн. 

У 2021 році на розробку проєктів реконструкції і модернізації зрошуваних 
систем з обласного бюджету витрачено майже 10 млн грн і це дало можливість 
виготовити проєктно-кошторисну документацію на реконструкцію та модернізацію 
12 проєктів.

Наразі, у сфері гідротехнічної меліорації в 2022 році відбулися зміни. Всі 
меліоративні об’єкти заплановано передати в управління організаціям 
водокористувачів. 

Створення організацій водокористувачів – це адаптований під унікальні 
потреби та меліоративну інфраструктуру України світовий досвід з управління 
меліоративною мережею. Він дає можливість користувачам самим керувати 
меліоративними об’єктами та забезпечувати ощадливе використання води і коштів 
на її подачу або відведення, залучати інвестиції у сферу водокористування, 
застосовувати нові енерго - та водоощадні технології і у результаті підвищити 
конкурентоспроможність української аграрної продукції у світі.

У рамках втілення реформи меліоративної системи в 2022 році на Одещині 
створено першу організацію водокористувачів та другу в Україні. Водокористувачі 
Суворовської зрошувальної системи Ізмаїльського району об’єдналися та утворили 
об’єднання під назвою «ВОДА ЖИТТЯ», що дало їм можливість залучати 
інвестиції. Для подальшого відновлення меліоративної інфраструктури та збільшити 
зрошувальних площ до 10 тисяч гектар, ОВК «ВОДО ЖИТТЯ» залучили додаткові 
кошти за рахунок міжнародної грантової програми USAID-Агро. 

В області планується створити 11 ОВК, станом на 01.07.2023 року створено та 
офіційно зареєстровано 7 ОВК.

            
Заступник голови                                                                            Андрій  ФІГЕЛЬ                                                              
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